

## ПОД АЛЫМ ПАРУСОМ

Нудно моросит дождь, окутывая город серым туманом. А ведь совсем недавно было лето: яркое, теплое, зеленое. Для ребят из лагеря труда и отдыха «Алый парус» оно было настолько интересными делами и событиями.

Сегодня в лагере закрытие. В последний раз в этом году звучит здесь так полюбившаяся мальчишкам и девчонкам лагерная песня:

«С друзьями легче море  
переплыть  
И есть морскую соль,  
что нам досталась.  
А без друзей на свете очень,  
трудно жить,  
И серым стал бы алый парус».

Грустно — задумчивые лица у притихших ребят. Прощаться всегда грустно. Хотя ведь это ненадолго. Скоро учебный год, когда они вновь встретятся за школьной партой. А там не за горами и новое пионерское лето.

Лагерь появляется перед глазами неожиданно. Едешь вдоль реки — плавной выгнули спины степные холмы, внизу разлилась синяя гладь Тобола с одиноким, трепещущим как птица белым парусом яхты — и вдруг на одном из холмов вырастают, словно грибы, яркие маленькие домики: красные, зеленые, желтые.

Здесь и живут ребята. Один из домиков (как их именуют здесь все — кубриков) — особенно бросается в глаза. Сделан он с любовью и фантазией: яркие наличники на окнах, веселые рисунки — например, олимпийский мишка. А на стене у входа надпись — «Лучшей смене лагеря от рабочих «Отделстрой». Спасибо строителям, хороший подарок сделали они детям.

Лагерь труда и отдыха существует второй год. Этим летом здесь работали и жили 300 ребятшек. И каждый с радостью и гордостью говорит о своем лагере. Ведь они не только отдыхают, но и трудятся. Лишь за прошлый сезон эти 11—12-летние мальчишки и девчонки заработали 2,5 тысячи рублей. О том, как они относятся к своему труду, говорит запись в дневнике лагеря: «В 10 часов утра отправились на работу. Трудились, чтобы не есть хлеб зря. Мы ведь знаем пословицу: «Труд кормит, а лень портит».

Хорошо, что у ребят такое отношение к работе. Это значит, они учатся уважать и

любить любой труд. Ну, а в остальном — жизнь в лагере, как в любом другом: интересная, богатая событиями, брызжащая задором и весельем. Только зайдешь в штаб и глаза разбегаются от шуточных, серьезных, призывных надписей, рисунков. «Всем, всем, всем! Прочти, подумай, напиши!» — приказывает газета. А яркий уголок на стенде утверждает:

«Критикуем смело в интересах дела!». В другом углу надпись на стенгазете: «Пусть никогда не будет тины на борту у Бригадинки!». Здесь же лучшие отрядовские стенгазеты, политические плакаты. Даже в столовой детской рукой выписаны небольшие плакатки: «Хороший вид повышает аппетит», «Когда я ем — я глух и нем».

События происходят каждый день. Вот совсем недавно, кажется, была защита политических плакатов. Ребята в своих рисунках выступали за мир, за счастье всех детей, против войны. В бесхитростных рисунках — их мечты о мире. Красным «Нет!» зачеркнуты бомбы и колючая проволока, шницета и голод. Мальчишки и девчонки

пели песни, рассказывали стихи.

Закончился один день. А следующий — вновь полон забот: День здоровья. И никакая непогода, трудности не останавливают ребячью энергию, желание больше сделать, жить интересно, с толком. «Корабль наш вперед под алым парусом плывет» — гласит девиз лагеря.

\*\*\*

Пустеют лагерные домики, спущен флаг лагеря. Везде суматоха сборов, прощания. Ребята покидают свой маленький лагерный кораблик. Но они запомнят свою жизнь здесь. И наверняка на будущее лето вновь вернуться. Ведь они оставили тут частичку своего сердца: Олег Сомов, Саша Мотков, Лена Коробова, Света Семенова, Сеня Чухланцев, Галя Худорожко, Наташа Храмова, Олег Машков, Сережа Солод, Саша Щербина, Витя Турута — вот активисты, маленькие капитаны и штурманы своего корабля. Много труда и энергии отдали они лагерю. Это не забывается.

Т. КОРНЕВА.